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Al Presidente del Consiglio Regionale 

della Campania 
Dott. Gennaro Oliviero 

 

 

 

OGGETTO: Trasmissione Interrogazione. 
 

Si trasmette con la presente, per gli adempimenti consequenziali, 

l’Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’art.124 del R.I. del Consiglio, a firma 

dello scrivente Consigliere Regionale Avv. Gianpiero ZINZI, recante ad oggetto: 

<<Chiarimenti circa le priorità vaccinali in Regione Campania>>. 

Distinti saluti. 

IL PRESIDENTE 
  Avv. Gianpiero Zinzi 
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Prot. N°82 del 22 MARZO 2021 
 

Al Presidente della Giunta Regionale  
della Campania con delega alla Sanità 

On.le Vincenzo De Luca 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ex art. 124 del R.I. recante: 

<<Chiarimenti circa le priorità vaccinali in Regione Campania>> a firma del 

Consigliere regionale Avv. Gianpiero ZINZI. 

PREMESSO CHE 
Gli ordini di priorità dettati dal Ministero della Salute, laddove seguiti dalle 
Regioni, sono stati osservati dalla popolazione in maniera puntuale e rigida, come 
ci dimostra la vaccinazione del Presidente della Repubblica che il giorno 9 marzo 
2021 si è sottoposto alla somministrazione del vaccino presso l’Ospedale 
Spallanzani di Roma dopo aver pazientemente atteso il suo turno, come un 
cittadino qualsiasi. 

CONSIDERATO CHE 
Facendo seguito alla Circolare del Ministero della Salute prot. 0042164 del 
24.12.2020 (e delle riunioni del 29 e 31 dicembre2020) contenente le 
raccomandazioni per l’organizzazione della campagna vaccinale contro SARS-
Cov2/COVID 19, è stato elaborato dall’Unita di Crisi della Regione Campania il 
Piano relativo alla Fase I e che individuava i 27 centri Hub regionali e i loro 
compiti che andavano dallo stoccaggio alla somministrazione dei vaccini. 

In ossequio alle prime indicazioni ministeriali, in Regione Campania la 
vaccinazione è iniziata dalle seguenti categorie: operatori sanitari; operatori ed 
ospiti di RSA e case albergo per anziani, e persone di età superiore a 80 anni, 
Forze armate, di Polizia e del soccorso pubblico, servizi penitenziari e altre 
comunità residenziali. 

RILEVATO CHE 
A seguito dell’emanazione delle “Raccomandazioni ad interim sui gruppi target 
della vaccinazione anti Sars-CoV-2/Covid” da parte del Ministero della Salute in 
collaborazione con la Struttura del Commissario Straordinario per l’Emergenza 
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Covid-19, l’Istituto Superiore di Sanità, Age.na.s., e Aifa, avvenuta il 10 marzo u.s., 
la Giunta regionale ha aggiornato il “Piano regionale per la campagna di 
vaccinazione anti Sars-CoV-2/Covid-19” inserendo il seguente ordine di priorità: 

Categoria 1. Elevata fragilità (persone estremamente vulnerabili; disabilità grave);  

Categoria 2. Persone di età comprese tra 70 e 79 anni; 

Categoria 3. Persone di età compresa tra 60 e 69 anni; 

Categoria 4. Persone con comorbidità di età <60 anni e senza quella connotazione 
di gravità riportata per la fragilità. 

EVIDENZIATO CHE 

Non sembrerebbero previste eccezioni a tali categorie;  

Ciò nonostante il giorno 27 dicembre 2020 il Presidente della Giunta si è 
vaccinato presso l’Ospedale “Cotugno” di Napoli, a differenza dei Governatori 
delle altre Regioni. 

Anche i componenti dell’Unità di crisi regionale sembrerebbero essere stati tutti 
vaccinati nel successivo mese di gennaio, mentre i componenti delle unità di crisi 
delle altre regioni non hanno avuto accesso ad alcun canale di priorità. 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO, Il sottoscritto Consigliere Regionale  

INTERROGA 
Per sapere se corrispondano al vero le notizie relative alla somministrazione del 
vaccino ai componenti degli uffici di Diretta Collaborazione del Presidente della 
Giunta, circostanza questa che rappresenterebbe nuove eccezioni rispetto a 
quanto previsto dal Piano regionale. 

Si richiede risposta scritta ai sensi del Regolamento interno. 
 

IL PRESIDENTE 
  Avv. Gianpiero Zinzi 

    



 
GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI CAMPANIA 

  

Consiglio Regionale della Campania 
Centro Direzionale, Isola F/13 – 80143 NAPOLI 

Tel. 081 - 7783233 /3757   e-mail: zinzi.gia@cr.campania.it 
 
 

 


